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アンケート結果 
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１．単純集計 

問 1 性別 
 回答者の性別は、女性が 57.1％に対し男性が 42.9％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 年齢 
回答者の年代は、「60 歳代」が 26.4％で最も多く、次に「40 歳代」が 22.5％となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答項目 回答数 構成比

(1) 男 322 42.9%

(2) 女 429 57.1%

無回答 4

　計 751 100.0%

※構成比は有効回答者数を母数として算出

男

42.9%

女

57.1%

回答項目 回答数 構成比

(1) １０歳代 1 0.1%

(2) ２０歳代 30 4.0%

(3) ３０歳代 97 12.8%

(4) ４０歳代 170 22.5%

(5) ５０歳代 128 17.0%

(6) ６０歳代 199 26.4%

(7) ７０歳代 127 16.8%

(8) 8０歳以上 3 0.4%

無回答 0

　計 755 100.0%

※構成比は有効回答者数を母数として算出

１０歳代

0.1%

２０歳代

4.0%

３０歳代

12.8%

４０歳代

22.5%

５０歳代

17.0%

６０歳代

26.4%

７０歳代

16.8%

8０歳以上

0.4%
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問３ お住いの地区 
回答者の住いは、「ちの」が 20.8％で最も多く、次に「宮川」が 20.7％、「玉川」が 19.5％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

 

 

問４ 茅野駅またはその周辺に⽤事がある場合、どのような交通⼿段で⾏きますか。または、⾏くと考え
ますか。（１つだけ回答） 
茅野駅またはその周辺に用事がある場合の交通手段は、「自家用車（自分で運転）」が

81.7％で最も多く、次に「徒歩」が 8.7％となっている。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

 

回答項目 回答数 構成比

(1) ちの 157 20.8%

(2) 宮川 156 20.7%

(3) 米沢 41 5.4%

(4) 豊平 72 9.5%

(5) 玉川 147 19.5%

(6) 泉野 27 3.6%

(7) 金沢 30 4.0%

(8) 湖東 43 5.7%

(9) 北山 47 6.2%

(10) 中大塩 34 4.5%

無回答 1

　計 754 100.0%

※構成比は有効回答者数を母数として算出

20.8%

20.7%

5.4%

9.5%

19.5%

3.6%

4.0%

5.7%

6.2%

4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

ちの

宮川

米沢

豊平

玉川

泉野

金沢

湖東

北山

中大塩

回答項目 回答数 構成比

(1) 徒歩 65 8.7%

(2) 自転車 9 1.2%

(3) 自家用車（自分で運転） 609 81.7%

(4) 自家用車（送迎） 50 6.7%

(5) バイク 0 0.0%

(6) バス（市内バス） 9 1.1%

(7) タクシー 0 0.0%

(8) ＪＲ中央線 2 0.3%

(9) その他 1 0.1%

無回答 10

　計 745 100.0%

※構成比は有効回答者数を母数として算出

徒歩

8.7%

自転車

1.2%

自家用車（自分

で運転）

81.8%

自家用車（送迎）

6.7%

バス（市内バス）

1.1%

ＪＲ中央線

0.3% その他

0.1%

なし 

なし 
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問５ 茅野駅をどの程度の頻度で利⽤されますか。（１つだけ回答） 
茅野駅をどの程度の頻度で利用するかは、「年２～４日」が 20.3％で最も多く、次に「年

５～８日」が 18.8％となっている。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

 

 

 

 

問６ 茅野駅には、東⼝（茅野市⺠館側）、⻄⼝（ベルビア側）それぞれに駅前広場があります。
主に利⽤する駅前広場はどちらですか。（１つだけ回答） 
主に利用する駅前広場は、「東口（茅野市民館側）」が 41.1％で、「西口（ベルビア側）」

が 30.8％となっている。 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

 

 

回答項目 回答数 構成比

(1) 週５～７日 33 4.4%

(2) 週２～４日 23 3.1%

(3) 週１日 28 3.7%

(4) 月２～３日 117 15.6%

(5) 月１日 98 13.0%

(6) 年５～８日 141 18.8%

(7) 年２～４日 153 20.3%

(8) 年１日 50 6.6%

(9) 数年に１日 84 11.2%

(10) その他 25 3.3%

無回答 3

　計 752 100.0%

※構成比は有効回答者数を母数として算出

週５～７日

4.4% 週２～４日

3.1%

週１日

3.7%

月２～３日

15.6%

月１日

13.0%

年５～８日

18.8%

年２～４日

20.3%

年１日

6.6%

数年に１日

11.2%

その他

3.3%

東口（茅野市民

館側）

41.1%

西口（ベルビア

側）

30.8%

両方

7.9%

特に決まってい

ない

8.5%

使わない・使う

ことはない

11.3%

その他

0.3%
回答項目 回答数 構成比

(1) 東口（茅野市民館側） 308 41.1%

(2) 西口（ベルビア側） 231 30.8%

(3) 両方 59 7.9%

(4) 特に決まっていない 64 8.5%

(5) 使わない・使うことはない 85 11.3%

(6) その他 2 0.3%

無回答 6

　計 749 100.0%

※構成比は有効回答者数を母数として算出

20 年以上利用がない。/ここ数十年は行くことなし。市民館はありますが。もう３０年利用なし

/駅前を通るくらい/決まっていない/使用したことない/先日１９年ぶりに１度利用しました。 

通りすぎることはあっても利用することはない。 



 

5 

問７ 茅野駅のイメージについて、それぞれの項⽬を５段階で評価してください。（各１つだけ回答） 
茅野駅のイメージについては、「綺麗さ」「安心・安全」以外はマイナスイメージが高く、

特に「賑やかさ」は、66.5％が寂しいイメージとしている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○平均ポイント 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5
無
回
答

計

a 賑やかさ 回答数 161 321 205 31 7 30 725

寂しい←→賑やかさ 構成比 22.2% 44.3% 28.3% 4.3% 1.0% 100.0%

b 使いやすさ 回答数 69 188 338 109 14 37 718

使いにくい←→使いやすい 構成比 9.6% 26.2% 47.1% 15.2% 1.9% 100.0%

c 便利さ 回答数 74 203 332 100 13 33 722

不便←→便利 構成比 10.2% 28.1% 46.0% 13.9% 1.8% 100.0%

d 綺麗さ 回答数 28 137 345 188 23 34 721

汚い←→綺麗 構成比 3.9% 19.0% 47.8% 26.1% 3.2% 100.0%

e 利用者のやさしさ 回答数 44 156 408 95 15 37 718

やさしくない←→やさしい 構成比 6.1% 21.7% 56.9% 13.2% 2.1% 100.0%

f 親しみやすさ 回答数 47 187 358 109 15 39 716

親しみにくい←→親しみやすい 構成比 6.6% 26.1% 49.9% 15.2% 2.1% 100.0%

g 明るさ 回答数 47 191 322 134 26 35 720

暗い←→明るい 構成比 6.5% 26.5% 44.8% 18.6% 3.6% 100.0%

h 緑の多さ 回答数 75 205 306 105 29 35 720

緑が少ない←→緑が多い 構成比 10.4% 28.5% 42.4% 14.6% 4.0% 100.0%

i 安心・安全 回答数 26 127 386 136 46 34 721

危険・不安←→安心・安全 構成比 3.6% 17.6% 53.5% 18.9% 6.4% 100.0%

※構成比は有効回答者数を母数として算出

回答項目　　　　　　　　　　　イメージ度

賑やか：2.18｜使いやすさ：2.74｜便利さ：2.69｜綺麗さ：3.06｜利用者へのやさしさ：2.83

｜親しみやすさ：2.80｜明るさ：2.86｜緑の多さ：2.73｜安心・安全：3.07 
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問８ 茅野駅⻄⼝駅前広場には、憩いの広場というミニ公園があります。この公園をご存じですか。
（１つだけ回答） 
憩いの広場というミニ公園の存在は、「知らない」が 66.6％で、「知っている」が 32.6％

となっている 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

  

回答項目 回答数 構成比

(1) 知っている 242 32.6%

(2) 知らない 495 66.6%

(3) その他 6 0.8%

無回答 12

　計 743 100.0%

※構成比は有効回答者数を母数として算出

知っている

32.6%

知らない

66.6%

その他

0.8%

22.2%

9.6%

10.2%

3.9%

6.1%

6.6%

6.5%

10.4%

3.6%

44.3%

26.2%

28.1%

19.0%

21.7%

26.1%

26.5%

28.5%

17.6%

28.3%

47.1%

46.0%

47.8%

56.9%

49.9%

44.8%

42.4%

53.5%

4.3%

15.2%

13.9%

26.1%

13.2%

15.2%

18.6%

14.6%

18.9%

1.0%

1.9%

1.8%

3.2%

2.1%

2.1%

3.6%

4.0%

6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賑やかさ

使いやすさ

便利さ

綺麗さ

利用者のやさしさ

親しみやすさ

明るさ

緑の多さ

安心・安全

1 2 3 4 5

寂しい 賑やかである

使いにくい 使いやすい

不便 便利

汚い 綺麗

やさしくない やさしい

親しみにくい 親しみやすい

暗い 明るい

緑が少ない 緑が多い

危険・不安 安全・安心

スペースは見たことあり。公園となっていることは知りませんでした/駅より離れている 

茅野らしさが全くない/知っていたが名前を知らなかった/知っているが少し緑があるが公園と

いう印象はない/名前を知らなかった 
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問９ 【憩いの広場を知っている⽅にお伺いします】茅野駅⻄⼝駅前広場の、憩いの広場を利⽤したこ
とはありますか。（１つだけ回答） 
憩いの広場の利用については、「利用したことがない」が 79.3％で、「利用したことがあ

る」が 18.3％となっている 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

 

 

 

 

   

回答項目 回答数 構成比

(1) 利用したことがある 44 18.3%

(2) 利用したことはない 191 79.3%

(3) その他 6 2.5%

無回答 1

　計 241 100.0%

※構成比は有効回答者数を母数として算出

利用したこと

がある

18.3%

利用したことは

ない

79.3%

その他

2.5%

あずさ、歩く途中で通過する/ビーナスのレプリカを見に/市営青空駐車場を立体化するため取り

壊して公園は現在の西口公衆トイレへ移動する/駐車場の通り道/駐車場利用時の通行/通ったこ

とがある。駐車場からベルビアに行くとき 
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問 10 茅野駅⻄⼝駅前広場についてどのくらい満⾜していますか。（１つだけ回答） 
茅野駅西口駅前広場の満足度については、「JR や公共バスとの乗り継ぎ」と「茅野駅ま

での移動のしやすさ」以外の回答項目が満足より不満の方が上回っている。特に、「とても

不満である」「やや不満である」が高い項目は、「乗降のための駐車のしやすさ」が 52.5％、

「駅前広場のトイレや照明などの設備」が 55.4％、「茅野駅周辺商業施設の利用しやすさ」

が 52.5％となっている。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

と
て
も
不
満
で

あ
る

や
や
不
満
で
あ

る

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

ま
あ
満
足
で
あ

る

と
て
も
満
足
で

あ
る

無
回
答

計

a 回答数 48 98 357 158 17 77 678

構成比 7.1% 14.5% 52.7% 23.3% 2.5% 100.0%

b 回答数 50 126 286 210 21 62 693

構成比 7.2% 18.2% 41.3% 30.3% 3.0% 100.0%

c 回答数 110 255 202 119 9 60 695

構成比 15.8% 36.7% 29.1% 17.1% 1.3% 100.0%

d 回答数 71 235 253 126 14 56 699

構成比 10.2% 33.6% 36.1% 18.0% 2.0% 100.0%

e 回答数 47 154 333 148 13 60 695

構成比 6.8% 22.2% 48.0% 21.3% 1.9% 100.0%

f 回答数 106 231 265 83 9 61 694

構成比 15.3% 33.3% 38.1% 12.0% 1.3% 100.0%

g 回答数 145 241 240 63 8 58 697

構成比 20.8% 34.6% 34.5% 9.0% 1.1% 100.0%

h 回答数 72 203 346 61 9 64 691

構成比 10.4% 29.4% 50.0% 8.8% 1.3% 100.0%

i 回答数 118 249 254 71 7 56 699

構成比 16.9% 35.6% 36.3% 10.2% 1.0% 100.0%

※構成比は有効回答者数を母数として算出

茅野駅周辺商業施設の利用
しやすさ

回答項目　　　　　　　　　　　満足度

JRや公共バスとの乗り継ぎ

茅野駅までの移動のしやすさ

乗降のための駐車のしやすさ

ロータリーへの車両の出入り

駅前広場の歩行のしやすさ・
安全性

待ち合わせなどにおける茅野
駅のシンボル性

駅前広場のトイレや照明など
の設備

お客さまへの情報の提供、案
内機能



 

9 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問11 茅野市営⻘空駐⾞場は、茅野駅⻄⼝の北側にあり、３時間まで無料です。茅野駅及び茅野
駅⻄⼝ロータリー周辺を利⽤する際に、この茅野市営⻘空駐⾞場を利⽤したことがありますか。 
（１つだけ回答） 
茅野市営青空駐車場の利用については、「利用したことがある」が 64.5％、「利用したこ

とがない」が 35.1％となっている。 

   
 

 

 

 

 

 

 

その他 

 

 

 

回答項目 回答数 構成比

(1) 利用したことがある 468 64.5%

(2) 利用したことはない 255 35.1%

(3) その他 3 0.4%

無回答 29

　計 726 100.0%

※構成比は有効回答者数を母数として算出

利用したことが

ある

64.5%

利用したことは

ない

35.1%

その他

0.4%

7.1%

7.2%

15.8%

10.2%

6.8%

15.3%

20.8%

10.4%

16.9%

14.5%

18.2%

36.7%

33.6%

22.2%

33.3%

34.6%

29.4%

35.6%

52.7%

41.3%

29.1%

36.1%

48.0%

38.1%

34.5%

50.0%

36.3%

23.3%

30.3%

17.1%

18.0%

21.3%

12.0%

9.0%

8.8%

10.2%

2.5%

3.0%

1.3%

2.0%

1.9%

1.3%

1.1%

1.3%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

JRや公共バスとの乗り継ぎ

茅野駅までの移動のしやすさ

乗降のための駐車のしやすさ

ロータリーへの車両の出入り

駅前広場の歩行のしやすさ・安全性

待ち合わせなどにおける茅野駅のシンボル性

駅前広場のトイレや照明などの設備

お客さまへの情報の提供、案内機能

茅野駅周辺商業施設の利用しやすさ

とても不満である やや不満である どちらともいえない まあ満足である とても満足である

あずさに乗るときだけ/つい最近まであることが知らなかった/知らなかった 
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問 12 茅野市営地下駐⾞場は、ベルビアの地下にあり、３時間まで無料です。茅野駅及び茅野駅
⻄⼝ロータリー周辺を利⽤する際に、この茅野市営地下駐⾞場を利⽤したことがありますか。（１つ
だけ回答） 
茅野市営地下駐車場の利用については、「利用したことがある」が 87.0％、「利用したこ

とがない」が 12.7％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

 

 

問 13 茅野駅⻄⼝駅前広場をより良くするためにどのような点が重要と考えますか。（当てはまる全て
に回答） 

茅野駅西口駅前広場をより良くするためにどのような点が重要と考えるかは、「送迎のた

めの駐車帯の改善」が 58.8％で最も多く、次に「周辺商業施設の利用しやすさ」が 28.6％

となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答項目 回答数 構成比

(1) 利用したことがある 630 87.0%

(2) 利用したことはない 92 12.7%

(3) その他 2 0.3%

無回答 31

　計 724 100.0%

※構成比は有効回答者数を母数として算出 利用したことが

ある

87.0%

利用したことは

ない

12.7%

その他

0.3%

回答項目 回答数 構成比

(1) 雨よけのできる場所の確保 175 24.0%

(2) 街灯（照明）を増やす 91 12.5%

(3) 緑を増やす 106 14.5%

(4) 路上駐車・駐輪対策 151 20.7%

(5) 休憩施設を増やす 142 19.5%

(6) 案内・標識の設置・増設 51 7.0%

(7) バリアフリー対策 128 17.5%

(8) 多様な使い方、憩える広場の確保 162 22.2%

(9) 周辺商業施設の利用しやすさ 209 28.6%

(10) バス・タクシー乗降場の改善 83 11.4%

(11) ロータリーへの入り易さ（道路形状） 168 23.0%

(12) 送迎のための駐車帯の改善 429 58.8%

(13) 夜の治安対策 84 11.5%

(14) バス便の強化 130 17.8%

(15) その他 33 4.5%

無回答 25

計（回答者数） 730

※構成比は有効回答者数を母数として算出

最近はない/年に１回くらい 
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その他 

 

 

 

 

 

 

24.0%

12.5%

14.5%

20.7%

19.5%

7.0%

17.5%

22.2%

28.6%

11.4%

23.0%

58.8%

11.5%

17.8%

4.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

雨よけのできる場所の確保

街灯（照明）を増やす

緑を増やす

路上駐車・駐輪対策

休憩施設を増やす

案内・標識の設置・増設

バリアフリー対策

多様な使い方、憩える広場の確保

周辺商業施設の利用しやすさ

バス・タクシー乗降場の改善

ロータリーへの入り易さ（道路形状）

送迎のための駐車帯の改善

夜の治安対策

バス便の強化

その他

コンビニがあるといい/スーパー/トイレの改修/トイレを新しく/トイレ改善/トイレ等の清潔、

他設備/ドトール、スタバ、マック等/バスに乗りたいが、行きたい場所のダイヤがわからないで

す。/ベルビア内にスーパーがあった頃が良かった！/もっと広くする/わかりません。 /活性化/

観光地としてシンボル作成/月極駐車場整備/始発から終電まで用できる施設/商業施設の充実/

商業施設の発展。周辺商業施設の発展/清潔さ/駐車スペースの拡大/駐車場増強/東口側は新しく

キレイなので西口側の老朽化が余計に目立つ/歩道の除雪/魅力ある商業施設の誘致/無料駐車場

の確保/利用した事がないのでわからない/利用しないのでなんとも言えない 


